Supports 2 : Le Cid de CORNEILLE : acte I, scènes 1 à 3

1. Scène 1 : À qui des deux prétendants de Chimène va la préférence de son père, le Comte ? Quel argument avance-t-il en citant le père de ce jeune homme ?

2. Scène 1 : Quelle fonction honorifique le Comte est-il sûr de mériter et de recevoir bientôt des mains-mêmes du Roi de Castille ?

3. Dans quel état d’esprit se trouve Chimène à la scène 2 ? Pourquoi ?

4. Dans quel état d’esprit se trouve l’Infante à la scène 3 ? Pourquoi ?

5. En sachant à quel genre théâtral précis appartient cette pièce, à quels développements (à quelle suite, voire fin) s’attend le spectateur ?
6. Question de synthèse : En sachant que les scènes 1 à 3 de l’acte I sont les scènes d’exposition de la pièce, qu’est-ce que l’exposition au théâtre ? Quels types d’informations livre-t-elle au spectateur ?
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CORRECTION

1. Scène 1 : À qui des deux prétendants de Chimène va la préférence de son père, le Comte ? Quel argument avance-t-il en citant le père de ce jeune homme ?

Le Comte préfère Don Rodrigue dont le père, Don Diègue, a réalisé des exploits guerriers :

« La valeur de son père » (v.19)
2. Scène 1 : Quelle fonction honorifique le Comte est-il sûr de mériter et de recevoir bientôt des mains-mêmes du Roi de Castille ?

Le Comte est sûr de devenir gouverneur du fils du Roi, le prince de Castille, c’est-à-dire son professeur particulier et son maître à penser :
« Le Roi doit à son fils choisir un gouverneur,

Ou plutôt m’élever à ce haut rang d’honneur » (v.29-30)
3. Dans quel état d’esprit se trouve Chimène à la scène 2 ? Pourquoi ?

Elle doute du bonheur qui semble être le sien. Son père a exprimé sa préférence pour lui faire épouser Don Rodrigue, qu’elle aime, mais elle craint quelque malheur inattendu et attend la décision finale pour se réjouir. :
« Et dans ce grand bonheur je crains un grand revers. » (v.50)
4. Dans quel état d’esprit se trouve l’Infante à la scène 3 ? Pourquoi ?

L’Infante, fille du Roi, est très triste, déchirée entre son amitié pour Chimène et son amour secret pour Don Rodrigue, amants qu’elle a pourtant permis de réunir :
« Ce jeune chevalier, cet amant que je donne,

Je l’aime. » (v.76-77)
5. En sachant à quel genre théâtral précis appartient cette pièce, à quels développements (à quelle suite, voire fin) s’attend le spectateur ?
Le Cid est une tragi-comédie, c’est-à-dire qu’il va se produire des événements dramatiques mais que la pièce ne se terminera pas par la mort des héros comme dans les tragédies. Ils vont rencontrer des obstacles à leur amour mais pourront probablement quand même se marier à la fin par exemple.
6. Question de synthèse : En sachant que les scènes 1 à 3 de l’acte I sont les scènes d’exposition de la pièce, qu’est-ce que l’exposition au théâtre ? Quels types d’informations livre-t-elle au spectateur ?

L’exposition au théâtre est constituée des premières scènes de la pièce qui présentent le cadre spatio-temporel, les personnages principaux et leurs relations, la situation et les bases de l’intrigue. Elle permet aussi d’identifier le genre de la pièce.

